[image: image1.png]Los primeros potenciales de ionizacion del Na, K y Rb son 5.138, 4.341 y 4.166 eV,
respectivamente. Suponiendo que el nivel de energia del electron mas externo puede
representarse por la energia de los orbitales hidrogenoides con una carga nuclear efectiva Zy.

¥ que los orbitales importantes son los 3s, 4s y 5, respectivamente, calcular Zq; para estos

atomos
Solucién:

La energia de los orbitales hidrogenoides es
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. Suponiendo valida una ecuacion de este tipo (donde Z se sustituye por Zq . tenemos que
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[image: image2.png]Lo que indica que al bajar en un grupo la carga nuclear efectiva que siente el electrén de
valencia es practicamente constante (ndtese que las cargas nucleares aumentan mucho:
Zna =11. Z =19y Zgy, = 37)




Como Zef. En la familia de átomos es prácticamente constante entonces se espera que el potencial de ionización decrezca en un grupo debido a que el electrón más externo se  encuentra atraído con menos fuerza. En cambio  la energía de ionización de los elementos en un periodo salvo algunas irregularidades, aumenta de izquierda a derecha, esto se debe al aumento de la Zef, ya que se sabe que a mayor Zef el electrón más externo es atraído con más fuerza. 

